



Школьная газета «Архивариус»
Издание музея Истории МБОУ «СОШ № 63»
имени Александра Самодурова

Ноябрь 2024

«Своих не бросаем!»



В рамках патриотического воспитания в нашей школе прошла благотворительная акция «Своих не бросаем!» по сбору гуманитарной помощи военнослужащим, участвующим в СВО. Педагоги школы, учащиеся и родители восприняли эту акцию воодушевленно и с огромным желанием стали приносить все необходимое по списку: продукты питания, средства

гигиены, медикаменты, одежду и предметы первой необходимости. Также ребята подготовили новогодние открытки для военнослужащих. Они обратились к бойцам со словами благодарности и пожеланиями поскорее с Победой вернуться домой.



Гуманитарная помощь будет передана в штаб. В ближайшее время посылки будут отправлены в зону СВО. Мы уверены, что наша поддержка и простое человеческое внимание помогут поддержать моральный и боевой дух воинов. Хотим выразить огромную благодарность всем, кто принял ак-

тивное участие в благотворительном сборе гуманитарной помощи.

Будь готов! Всегда готов!



Сегодня ребята 4А класса посетили школьный музей и познакомились с разделом «Школьные годы», где с интересом познакомились с историей нашей школы, узнали, как учились и чем увлекались дети 90-ых. Словно воспользовавшись машиной времени, современные пятиклассники с любопытством разглядывали пионерскую символику. Пионерский барабан имеет более чем 95-летнюю историю. По сути, он ровесник Всесоюзной пионерской организации, датой основания которой считается 19 мая 1922 года.



Название «пионерский горн» появилось практически в одно время с термином «пионер». Звуки горна и барабана были призывом пионеров к единению, служению добру. Это были обязательные атрибуты всех сборов, слетов, военно-патриотических игр.



Со звука горна начиналось утро в пионерском лагере. Горн призыва к подъему. Нагрудный знак, пионерский значок, символизировал тот факт, что ученик вступил в пионерскую организацию, это был обязательный атрибут школьной формы пионера Советского Союза, как и красный галстук.



Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи, больше из-

вестный в народе под аббревиатурой ВЛКСМ — вступление в эту организацию было одним из важнейших этапов в жизни каждого молодого советского гражданина. В 1958 году была принята окончательная версия изображения и формы значка - на фоне красного знамени профиль Ленина и надпись «ВЛКСМ». В экспозиции нашего музея одним из самых важных экспонатов, раскрывающих историю комсомольского движения, является комсомольский значок, который по характерным признакам можно отнести к следующему хронологическому периоду – 1958-1991 гг.



С огромным удовольствием рассматривали посетители музея старые фотографии, на которых можно увидеть не только своих учителей, но и родителей, которые учились в одной из старейших школ города Барнаула!

День неизвестного солдата



В музее Истории школы состоялась встреча, посвящённая Дню Неизвестного солдата.



Члены Совета музея рассказали учащимся 10А класса о священной дате. В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации «О днях воинской славы и памятных датах России» от 13 марта 1995 года установлена памятная дата – 3 декабря – День неизвестного солдата. В этот день люди отдают дань любви и уважения воинам-освободителям, вспоминают погибших. Им, защитникам Родины, воздвигнуты мемориалы Славы, обелиски, памятные доски.



На братских могилах никогда не увядают цветы. Неизвестный солдат никогда не обретет имени и фамилии. Для всех тех, чьи близкие пали на фронтах Великой Отечественной, для всех тех, кто так и не узнал, где сложили головы их братья, отцы, деды, Не-

известный солдат навсегда останется тем самым родным человеком, пожертвовавшим жизнью ради будущего своей Родины. Не правда ли, как странно звучит «Неизвестный солдат»? Но как, каким образом можно узнать, как звали тех, чьи останки по сей день находят поисковики во время «Вахты памяти» на просторах нашей необъятной Родины?! Братские могилы... Сколько их?



Много! Они в поле, в лесу, в маленьких хуторах и в больших населенных пунктах. Впоследствии на месте некоторых захоронений появились скромные обелиски. Мы не знаем ужасов войны, через которые прошли наши прадеды, деды, прабабушки и бабушки. Каждый восьмой житель нашей страны погиб на войне.



Миллионы людей расстреляны, задушены в газовых камерах фашистских концлагерей. Сотни тысяч семей не дождалась отцов, сыновей, дочерей, братьев, сестер. Многие погибшие ста-

ли неизвестными солдатами. Непросто было решить, кого хоронить у стен Кремля. В 1966 году под Москвой, в Зеленограде, была обнаружена воинская братская могила. И решено было выбрать погибшего именно отсюда. Выбор остановили на воине в хорошо сохранившейся форме без знаков отличия. Документов при бойце не было – прах его был по-настоящему безымянным. Проведение торжественного ритуала по захоронению праха было намечено на 3 декабря.



На орудийном лафете прах неизвестного солдата доставили с сорок первого километра Ленинградского шоссе в Москву. Все улицы, по которым следовал траурный кортеж, были заполнены людьми. Последние метры до места захоронения в Александровском саду гроб с прахом несли руководители государства и маршал Советского Союза Рокоссовский. 8 мая 1967 года там был открыт мемориальный ансамбль «Могила Неизвестного солдата», зажжен Вечный огонь. В центре мемориала — надпись **«Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен».**

Юнармия продолжается!

Сегодня, 3 декабря, 15 учащихся нашей школы стали членами Всероссийского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». С особым трепетом ребята произнесли слова клятвы, пообещали быть вер-

ными юнармейскому братству и Отечеству, хорошо учиться и стремиться к победам, чтить память героев, сражавшихся за Родину, быть достойными гражданами России.



В этом объединении более одного миллиона человек по всей стране, и это активные ребята, которые своими поступками проявляют патриотизм.



В рамках мероприятия школьники получили основной атрибут юнармейцев – значок, в дальнейшем каждому из них будет вручена книжка, куда будут вноситься заслуги перед отрядом, отмечаться поощрения и награды.



Из истории посёлка Южный



На музейном уроке в 8А классе рассказала детям об их малой родине - посёлке Южный, который административно относится к Центральному району города Барнаула. Он расположен в 15 километрах от города, у кромки ленточного бора. В 1958 году Советом Министров РСФСР было принято решение о строительстве завода имени 50-летия СССР (ныне ОАО АПЗ «Ротор»). Для организации и работы завода нужны были кадры, а значит, и жильё. Правительство принимает решение о строительстве посёлка со всей его инфраструктурой. Своё летоисчисление рабочий посёлок ведёт с 1959 года, когда на пустыре, окружённом живописным ландшафтом, был забит первый колышек для строительства.



В первом построенном доме разместились заводская контора. Вскоре рядом выросло ещё несколько одноэтажных домиков, а микрорайон стали называть «Спутник». И только в 1963 году,

когда новостройкам присвоили статус рабочего посёлка, ему дали название Южный. Ежегодно вводились в эксплуатацию новые жилые дома, рядом с ними строились детские учреждения, школы, магазины, мастерские бытового обслуживания, столовая и административные здания... Первым появился квартал между улицами Дзержинского, Герцена, Чайковского и Куйбышева. Во дворах построили первую школу (нашу!) №63 и детский сад №78. Затем появились новые микрорайоны, магазины, Дворец культуры, бассейн, стадион, библиотека №10 имени А.С. Пушкина. Поселок Южный рос и хорошел, утопая в зелени и цветах.



С 1961 по 1983 год заводом «Ротор» руководил Анатолий Иванович Чепурко, внесший большой вклад в становление и развитие предприятия и посёлка. Обладая незаурядными организаторскими способностями, требовательностью и принципиальностью, Анатолий Иванович наряду с решением производственных задач проявлял постоянную заботу об улучшении социальных и культурно-бытовых условий жителей. В 1980 году ему присвоено звание Почётного гражданина города Барнаула. 16 июня 1999 года решением Бар-

наульской городской Думы центральная площадь и бульвар поселка названы именем Анатолия Ивановича Чепурко.

К своему 65-летию поселок Южный превратился в маленький уютный городок.



Здесь есть всё, что необходимо для комфортной жизни: школы, детские сады, культурные комплексы, все виды торговых и бытовых услуг. Налажено хорошее транспортное сообщение с городом. В 1995 году на въезде в поселок был построен православный храм. Деньги на строительство собирали местные жители.

Здесь живёт история



Редколлегия газеты «Архивариус»

